

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7292號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師
《般若心經的生活觀》

詳見周日B1版

新聞提要

A2焦點

近94萬同意票
韓國瑜遭罷免

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	26~33	陰雷陣雨
桃園	26~32	陰雷陣雨
新竹	27~31	陰雷陣雨
台中	27~32	陰雷陣雨
南投	26~32	陰雷陣雨
嘉義	26~32	陰雷陣雨
台南	28~31	陰雷陣雨
高雄	28~32	陰雷陣雨
花蓮	26~32	多雲陣雨
台東	26~32	多雲陣雨

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	20~28	香港	28~31
曼谷	29~33	福州	23~24
雪梨	10~16	昆明	19~29
洛杉磯	16~27	武漢	21~31
紐約	18~26	上海	20~26
里約	22~27	南京	19~31
日內瓦	8~12	西安	26~35
倫敦	7~17	青島	19~22
羅馬	16~22	北京	21~38
約堡	8~17	瀋陽	17~33



↑↓紙風車、綠光劇團八里工作室，昨天凌晨發生大火。圖／林俊良



紙風車道具工廠 遭祝融

短短2小時 燒光28年創作資產 損失逾5千萬
李永豐：排除萬難，如期演出

台灣重要藝術團體 失火大事記

日期	團體	損失
2008.2.11	雲門舞集	八里排練場燒毀
2009.11.3	黃俊雄布袋戲	虎尾片場 300多尊戲偶燒毀
2019.8.13	優人神鼓	老泉山劇場 200多樂器燒毀
2020.6.6	紙風車劇團	八里工作室 布景道具全毀

製表／人間福報編輯部

輔南瓜馬車。」對於不少網友紛紛捐款，他忍著淚說，聽到這麼多朋友支持真的快哭了。

綠光劇團表演學堂主持人劉長瀨表示，紙風車從來沒有一為自己一募款過，募款都是為了去各地演出給小朋友看。如今眼前最重要的就是找到場地，趕快做道具，像一隻大型動物起碼要十天，排練可維持在台北市重慶南路。

李永豐表示，今年上天給予紙風車的考驗很多，但現在沒有時間感傷，二十八年來心血在一夕間歸零，影響慘重，劇團會更加努力勇敢面對，設計製作資料一齣戲一齣戲做回來、布景道具一件一件做回來，排除萬難，如期演出，跟紙風車的孩子們與綠光的觀眾承諾不變。

雲門、優人神鼓 都從火劫重生

【本報台北訊】紙風車及綠光劇團位於新北市八里區的布景道具工廠「風之藝術」工作室，昨天凌晨遭大火吞噬，短短兩小時內，二十八年來累積的創作資產付之一炬，粗估損失超過五千萬元以上。紙風車劇團及綠光劇團創辦人李永豐表示，劇團沒有時間感傷，會勇敢面對，設計、道具等，一件件做回來，將排除萬難如期演出。文化部也已啟動急難補助機制。

紙風車每年演出超過三百場，劇團指出，三大公益演出的「紙風車88鄉鎮市區兒童藝術工程」、「紙風車青少年反毒戲劇工程」、「紙風車台灣鄉村卡車藝術工程」的布景道具、燈光音響等硬體設備皆全毀，綠光劇團則僅倖存《再會吧北投》、《人間條件二》。

劇團表示，劇團原訂今天指揮中心宣布解散後，將展開售票及戶外公益演出，但一場深夜惡火，讓劇團所有人員相當錯愕。

十二年來雲門舞集在八里烏山頭排練場發生嚴重火警，災後近五千人捐款重建，當時的台北縣政府提供淡水新處所，協助雲門浴火重生；去年優人神鼓位於木柵老泉山的劇場亦遭火劫，預計今年十月啓動災後重建計畫。

二〇〇八年農曆大年初五，雲門舞集的鐵皮屋排練場發生火警，影音紀錄、器材、道具等全化為烏有，火災發生後近有五千位民眾捐款，雲門共募得三億七千萬的重建基金，當時的台北縣政府提供淡水中央廣播電台舊址，與雲門簽訂促參投資契約，由雲門自籌興建，使用權最長五十年，淡水雲門劇場已在二〇一五年開幕營運。

去年八月，優人神鼓山上劇場也遭火焚，該場地是一九八八年，優人神鼓劇團的發源地與創作排練基地，以實木打造，二〇〇八年更獲台北市文化局登錄為文化景觀。當時除文化部撥注一千五百萬元的急難補助，優人神鼓也獲企業與近兩千五百位民眾募資，總計投入六千萬元重建經費，更將邀請兩千多名民眾一起建造牆面、地板等劇場的自然建築，預計今年十月動工，屆時將是台灣首個以協力造屋重建文化景觀的文資例子。

網友紛紛捐款 忍淚盡快重整

紙風車劇團長任建誠表示，綠光劇團《人間條件六》於八月二十八日在國家戲劇院展開巡演，前天才發布即將開賣的訊息，道具布景卻毀於大火，而紙風車劇團公益演出也預計在七月起跑，時程都迫在眉睫，火災對劇團下半年計畫「當然有影響」。任建誠感慨地說：「只剩外面幾隻大型動物道具和

海洋日前夕減海廢 移動式減容櫃 消化9成保麗龍

【本報綜合報導】配合明天六月八日世界海洋日，金門縣政府昨天在狗嶼灣（復國墩沙灘）舉辦「活居無塑、淨灘愛海」活動，邀請六百多位義工與鄉親一起淨灘，活動中也啟用全球第一部移動式「海廢保麗龍減容櫃」可現場溶解、縮減九成體積。縣府表示，減容櫃將可協助解決大量的海漂保麗龍問題。

在鄉親共同見證下，縣長楊鎮渥帶領與會貴賓啟用保麗龍減容櫃，宣告金門堆積百餘公噸的海漂保麗龍，將有全新、環保、循環經濟的處理方式；隨後由環保局實際解說及操作減容櫃，並展示保麗龍處理後，當作原料再生製成的滑鼠及鍵盤。

楊鎮渥表示，過往處理保麗龍雖減小體積，卻不利回收利用，造成去化管道出現問題，達百噸保麗龍堆置在大洋掩埋場。在環保局調光寶科技及齊輝環保科技公司下，保麗龍廢棄物變產品。

昨天民眾及義工清理超多海漂垃圾，使海岸線恢復乾淨樣貌，此次海漂垃圾共清理一千四百三十公斤垃圾；其中以保麗龍數量最多，重量八百三十公斤；其次為一百二十八公斤重的寶特瓶。



▲到小琉球租借環保餐盒，要先去扭蛋機取得以回收保麗龍製作的「咕咕幣」。圖／潘欣中

小琉球借環保餐具 先拿扭蛋「咕咕幣」

屏東小琉球每年有百萬遊客造訪，為減輕一次性餐具有造成的環境負荷，繼公部門推行流行杯共享租借行動，在地環保團體海湧工作室與台灣咕咕嶼協會，前年推出獎勵淨灘用的「沙灘貨幣」後，今年又推出「飛炫」便當盒租借，選在世界海洋日開跑，最大亮點是需搭配以回收保麗龍製作的「咕咕幣」，讓環保餐盒租借增添趣味性、教育性。

海湧工作室副執行長郭美說，要借環保餐盒，先到配合店家以扭蛋遊戲獲得咕咕幣，次數不限也無期限，可收藏當紀念品或歸還退費。扭蛋殼也是募集而來二次利用，未來會用徵求方式募集，扭蛋後可將「蛋殼」連同扭蛋內的紙條放回機旁小盒子，循環再利用。

台灣咕咕嶼協會理事長蔡俊吉表示，希望大家肚子餓到咕咕叫的時候就想到「咕咕幣」，故取了可愛又響亮的名稱，它取材自回收保麗龍，經鑄模重複使用，幣上美麗的小海龜手繪圖樣每個都獨一無二；希望吸引借餐盒、了解環保，支持守護環境；便當盒用完預歸還前，可簡單沖洗一下，送回的清洗後還會以烘碗機高溫殺菌，讓人安心使用。

大鵬灣國家風景區管理處表示，餐盒租借是鼓勵低碳旅遊很棒的方式，讓遊客方便減塑，但自備餐盒從源頭減量才是減塑的不二法門。



▲金門縣長楊鎮渥（右）等人淨灘後，將保麗龍丟入減容櫃。圖／中央社